



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Цех за производство на сухи строителни смеси и бои

Стопанисвано от: "Мултиимпекс" ЕООД, гр. Троян

Дата на извършване на проверката: 12.07.2016 г.

Място на извършване на проверката: с.Патрешко, махала Еренско 123, общ.Троян

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух;
- Опасни химични вещества;
- Отпадъци.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2016 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол по спазване изискванията на:

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух и свързаната с него Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;
- ✓ Закона за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;
- ✓ Закона за управление на отпадъците и свързаните с него наредби.

Проверени са:

- Производствени участъци;
- Складове за съхранение на суровини и продукти;
- Места за съхранение на отпадъци;
- Информационни листове за безопасност, списък на доставчици;
- Документи по управление на отпадъците.



Атмосферен въздух:

I. Наредбата за ограничаване емисиите от летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти;

Дружеството е производител на продукти за нанасяне на покрития от категория "Бои и лакове" по смисъла на горепосочената наредба, по-конкретно грунд, полимерни мазилки, воднодисперсни бои за вътрешна и външна употреба. Задължението на оператора да декларира пуснатите на пазара продукти за нанасяне на покрития през 2015г. е изпълнено. При проверката е направен оглед на готовата продукция. Продуктите, подготвени за реализация, са с обозначено съдържание на летливи органични съединения (ЛОС) върху опаковките, което отговаря на нормите, определени за етап II в приложение №2 на горепосочената наредба. Видът на етикета съответства на образеца, посочен в приложение №5 към чл.5 от същата наредба. Обозначеното върху етикета съдържание на ЛОС е на базата на направени лабораторни анализи от външна лаборатория, които бяха представени при проверката.

Производството на продукти за нанасяне на покрития е дейност от обхвата на Наредба 7/2003г. Дължимата от дружеството информация за вложените в производството през 2015г. органични разтворители е представена в РИОСВ – Плевен в нормативно определения срок.

Инсталацията, работеща с разтворители, е вписана в публичния регистър на инсталациите, извършващи дейности от обхвата на наредбата под номер PVN 00038..

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнения на изискванията на Регламент 1907/2006 (REACH)

Дружеството е потребител по веригата, съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). За проверявания период няма промяна във вида на произвежданите и употребяваните химикали на площадката. В обекта се произвеждат сухи строителни смеси и продукти за нанасяне на покритие – лепила, латекс, фасаген и грунд чрез смесване (формулиране) на съставките. При проверката се представи списък на доставчици на използваните химикали за производствени нужди и основни доставчици.

Представи се картотека с информационни листове за безопасност (ИЛБ) за всички химикали, които използва и пуска на пазара. Проверени са ИЛБ на пускани на пазара продукти – лепило за плочки, фасадна боя и др. ИЛБ отговарят на изискванията на Приложение I на Регламент 453/2010 г.

Дружеството не извършва директен внос от страни извън ЕС на химични вещества и смеси.

II Контрол по Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

На площадката са обособени 2 складови помещения за съхранение на химикалите. В помещенията не се съхраняват големи количества химикали. Химикалите се съхраняват в оригинални опаковки на производителя, подовете са от непропусклив материал. Осигурени са средства за пожарогасене, сорбенти и вентилация.

На персонала, отговорен за съхранението на химичните вещества и смеси е предоставена информация за възможните опасности при работа с тях.

Складовете и организацията за съвместно съхранение на опасни химични вещества и смеси, както и прилагането на превантивни и коригиращи мерки от страна на оператора, отговарят на изискванията на Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 43 07.06.2011г.).

III. Глава 7, раздел I на Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

Със ЗИД на ЗООС (ДВ, бр.62/14.08.2015г.) са извършени промени в разпоредбите на Глава 7, Раздел I „Контрол на опасностите от големи аварии“ от ЗООС. Съгласно